

Največji slovenski časnik v Združenih državah. Valja za celo leto..... \$5.00 Za pol leta..... 3.00 Za New York celo leto..... 6.00 Za inozemstvo celo leto..... 7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The Largest Slovenian Daily in the United States. Issued every day except Sundays and legal holidays. 75,000 Readers

TELEFON: 2676 CORTLANDT

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: 4687 CORTLANDT

NO. 56. — ŠTEV. 56.

NEW YORK, MONDAY, MARCH 3, 1920. — PONDELJEK, 3. MARCH, 1920.

VOLUME XXVIII. — LETNIK XXVIII.

ITALJANI SO PRIŠLI Z BA RVO NA DAN. POZIV ITALJANO M, NAJ SE SEDAJ VDAJO.

ITALJANI PRAVIJO, DA HOČEJO ČRTO, KATERO SO ZASEDLI OB PREMIRJU. — V RIMU SE GLASI, DA ITALIJI NI MOGOČE PONUDI TI VEČ KOT KONCESIJE NITTI-JA. — ITALIJA KOT POHLEPNA PO OZEMLJU. — ITALJANSKI SENATOR PRAVI, NAJ SE ITALJANI SEDAJ UDAJO TE REŠIJO VPRAŠANJE POZNEJE BREZ WILSONA.

Rim, Italija, 6. marca. — Sedaj je gotova stvar, da se bo ministrski predsednik Nitti vrnil v Rim, ne da bi bilo mogoče rešiti jadranski spor in poročevati ameriški listov so dobili na podlagi pogovorov s številnimi visokostojecimi osebami v diplomatskem zboru naslednji utis:

— Povratek Nitti-ja v Rim vspriči takih okoliščin pomenja, da bo Italija prisiljena ostati na črti premirja za nedoločen čas. (To se pravi da je Italija zahtevala toliko, da ji tega ni mogel nihče dati v namenu, da obdrži črto, katero je zasedla ob sklenitvi premirja.) Nitti signor Nitti, niti kak drugi Nitti, ki bi sledil sedanjemu Nittiju bi ne mogel ponuditi več kot se je ponudilo v kompromisu z dne 14. januarja, ne da bi izgubil podporo naroda.

Dokler bo predsednik Wilson podpiral Jugoslovane, ne bodo slednji hoteli sprejeti kompromisa. To pa pomenja popoln konec pogajanj.

Tukaj so tudi prepričani, da se obrača akcija predsednika proti Ligi narodov. V zvezi s tem se opozarja na dejstvo, da ni predsednik tekem prve resne mednarodne debate takoj po koncu vojne pokazal nikake pripravljenosti, da sodeluje, temveč da je nasprotno skušal vsiliti evropskim narodom svojo voljo.

V istih krogih se je izjavilo, da ameriški narod ne more dolžiti Italije (kako važno se dela ta beracija!), če bo predsednik umaknil iz senata versaillesko pogodbo radi jadranske uravnave, ki bo drugačna kot je zagovarjal predsednik Wilson. Ti visokostojeci može so izjavili, da potrebuje Italija miru in da potrebuje tudi pomoči Amerike. Dalo se je izrazu upanju, da te diplomatske diference ne bodo ustvarile slabega razpoloženja med obema narodoma.

Rimski listi so tekem preteklega tedna pisali marsikatero britko stvar glede predsednika Wilsona. Giornale d'Italia je izjavil, "da je razprava glede jadranskega vprašanja proizvedla kaj mučen utis na Italijane in te vsled opozicije ameriškega predsednika proti aspiracijam Italije, ki so utemeljene tako s pravico kot razpoložljivostjo. (Mi Jugoslovani imamo "razpoloženje", da se polastimo Kitajske in imamo vsled tega prav, kaj ne?)

— On slika Italijo kot željno navdlate ter pohlepno po ozemlju. Vstraja pri bajki (?) o italijanskem imperijalizmu, dočim so Jugoslovani anektirali Bolgare, Rumunce, Madžare, Avstrijce (Kočevarje), Italijane, Albanec in Črnogorce, ki štejejo več kot pa 400.000 Jugoslovanov, katere bi anektirali, da dobimo varne meje. (Proti komu? Proti nemški Avstriji in Jugoslaviji?) Predsednik Wilson slika Jugoslovane kot žrtve Italijanov, njih zatiralcev. Kako more predsednik Wilson govoriti o italijanskem imperijalizmu, ko je dovolil Čeho-Slovaški anektirati 3.000.000 Nemcev? (Ali bomo mi trpeli za Čehe, če so oni dobili več kot jim gre?)

"Epoca" vprašuje, kakšen popravek ima jadranski problem z mirovno pogodbo v Versailles ali z dogovorom s Francijo ter dostavlja:

— Razumeli bi, če bi ne hotel predsednik Wilson pogajati se glede pogodbe v St. Germain. (Tam se ni šlo za meje Jugoslavije). Predsednik Wilson pa je na umeten način skušal prisiliti Francijo in Italijo, da prisikata na nas. Priznati moramo, da niso bila sredstva, katera si je izbral, slaba.

Rim, Italija, 6. marca. — Neki stari diplomat, ki je tudi italijanski senator, se je izrazil napram poročevalcu newyorškega Times, da se uporablja pri rešitvi jadranskega vprašanja velik "steam roller", da se zdrobi oreh, dočim je rešitev vendar tako prirosta.

— Brzojavim potem sem sporočil ministrskemu predsedniku Nitti-ju svoje naziranje, ker sem prepričan, da je prišel čas, da se napravi konec takemu vznemirajočemu faktorju v našem narodnem življenju kot je zadeva Reke. Mi ne moremo pričakovati, da bi se Francija in Anglija pripravili z Amerikanci samo raditega, da bi storili nam uslug ter tudi ne moremo, dokler je Wilson predsednik Združenih držav, nastopiti proti njemu do take točke, da bi ga prisilili do bojkotiranja naše dežele, kar bi lahko storil, čeprav bi ameriško javno mnenje ne odobravalo take odredbe.

— Vsemu temu se je mogoče izogniti s tem, da Italija sprejme Wilsonov načrt za rešitev jadranskega vprašanja, katerega je predložil v odgovor na načrt Tittoni-ja. Ta sprejem pa se mora izvršiti v spremstvu slovesne izjave, da se uda Italija višji sili in vsled tega s protestom, kar pomenja, da se bo Italija poskušala prve prilike, ki se bo nudila, da uravna položaj v Jadranskem morju s namitimi narodnimi interesi. (To se pravi, da bo Italija takoj napadla Jugoslavijo ter ji vzela še več ozemlja. In to ni imperijalizem in pohlep po ozemljih?)

To ugotovilo je značilno, kajti predstavlja naziranje onih, ki so skeptični glede Lige narodov ter glede možnosti, da se izogne bodočim konfliktom ali vojnam. Tukaj je najti številne ljudi, ki so prepričani, da je uravnava na podlagi mirovnih pogodb v Versailles in St. Germain le začasna in da bo revidirana v bližnji bodočnosti, ali prijatelji potom državnikov, ki so igrali vodilno vlogo v zadnji vojni ali potom nove vojne.

Glasi se tudi, da sta papež in njegov državni tajnik istotako za revizijo pogodb. (Gotovo za to, da dobi Italija še več).

ŠVICARJI OBEHALIJEJO ATENTAT.

Bern, Švica, 5. marca. — Ceni se, da znaša škoda, storjena ameriški konzulatu v Curihu vsled eksplozije neke bombe, približno deset tisoč frankov ali 2000 dolarjev, da pa je bila še vedno neprimerna za stanovanje in da se je generalni konzul McKenna že vrnil tjakaj s svoje družino ter radikalcov v Ameriki.

HOLLWEG JE BIL ZA KOMPROMIS

Papežev nuncij pravi, da je bil Bethmann-Hollweg l. 1917 za kompromis s Francijo glede Alzacije.

Rim, Italija, 6. marca. — Nemčija je bila pripravljena dati koncesije z ozirom na Alzacijo in Lorensko leta 1917 kot sredstva za uveljavljanje miru. To je postalo jasno vsled poloficijelnega ugotovila v Vatikanu, tikajočega se pogovora papeževnega nuncija Msgr. Pacelli-ja z nemškimi državnimi kancelarjem Bethmann-Hollwegom. Prejini kancelar je pred kratkim namignil v nemških listih na ta pogovor in ugotovilo iz Vatikana na ta pogovor in ugotovilo iz Vatikana daje podrobnejše informacije v tem oziru.

Glede Alzacije in Lorenske je vprašal Msgr. Pacelli Bethmann-Hollwega:

— Kaj se nameni Nemčije glede Alzacije in Lorenske in ali je nemška vlada pripravljena dati Franciji teritorialne koncesije?

Bethmann-Hollweg je baje odgovoril na naslednji način:

— Če je Francija pripravljena pogajati se, ne bo mir uničen radi te točke. Pod obliko medsebojne rektifikacije meja bo lahko najti pot do soglasja.

V pričetku ugotovila se glasi, na kak način je prišlo do tega pogovora:

— Msgr. Pacelli je tekem prve polovice leta 1917 dobil od papeža naročilo, naj izroči kajzerju listovno pismo papeža, v katerem se je slednji omejil na to, da je gotko priporočil mir na tak način kot je bil primeren vspriči tekratnih okoliščin.

Ugotovilo pravi nadalje, da so bila nadaljna pogajanja prekinjena vsled padea Bethmann-Hollwega. Bilo je šele v avgustu leta 1917, ko je papež, neodvisno od kakega prejšnjega napora, stavil vsem vojskujočim se dobroznani mirovni predlog.

Ko bo polno besedilo Bethmann-Hollwegovih razkritij došlo v Vatikan, bo papežev državni tajnik odločil, če naj se objavi nadaljna in oficijelna pojasnila.

POZDRAV MASARYKU

Washington, D. C., 9. marca. — Predsednik Wilson je poslal danes predsedniku Masaryku čehoslovaške republike po kabtu svoje čestitke ob priliki sedemdesetega rojstnega dne Masaryka, katerega bo slednji praznoval jutri. Ta dan je, namreč, 7. marec, je narodni praznik v novi republiki.

— Ob obletnici vašega rojstva vam pošiljam iskrene čestitke ter čestitkam ob istem času čeho-slovaškemu narodu na dobri sreči, da je stavila administracijo svojih zadev v roke moza, kojega širokodušna toleranca ter vestno postopanje z manjšinami sta prispevala v tako veliki meri k ustajenju Čeho-Slovaške v stalen narod.

DEJAVNE POSREJAVE V ŠVICI, NA OSEBKEM IN NUTRANJNEM

Govorjenje denarne koplje. Popolnoma nesposobne in osamljene nemorne priprave tudi hitro padejo, na čaršnem in tudi na notranjem po ozemlja ki je so odprave po italijanski armadi.

Jednino ali gromoznane s vseh prilikov, toda se kako ne goje osamlje in koplje na novo ne povzročiti slabše obvestnosti.

100 kr	...	\$ 1.10
200 kr	...	\$ 2.20
300 kr	...	\$ 3.30
400 kr	...	\$ 4.40
500 kr	...	\$ 5.50
1000 kr	...	\$ 11.00

Dužni nam poslali je najbrže po Dunaju Postal Money Order ali pa po New York Bank Bank SWISSA FRANK BANK.

IZJAVA BERNSTORFFA

Bernstorff je izjavil, da mora Nemčija zavrniti nalogo, ki se Wilsonu ni posrečila.

Berlin, Nemčija, 6. marca. — Nemška diplomacija mora pričeti z bojem na oni točki, kjer ga je predsednik Wilson pustil, — je izjavil grof Bernstorff prejini nemški poslanik v Washingtonu, na nekem zborovanju vseučilnišnikov, na katerem se je razpravljalo o zunanji politiki nemškega naroda.

Bernstorff je izjavil, da se je predsednik le dotaknil problema pogajanja za pravičen mir, da ga pa ni mogel rešiti, potena ko je bil prvi, ki je izjavl, da se vojna ni končala z ustvarjenjem novega ravnotežja sile.

— Za nas je vprašanje naslednje: — Ali predstavlja versailleska pogodba krvavo orgijo preteklih časov, — je nadaljeval prejini poslanik, — in če bomo doživeli nove imperijalistične katastrofe? — Ali bo zmagala nova diplomacija ali pa bodo prevladale stare metode?

Grof Bernstorff je rekel, da je svaril proti vsakemu poskusu, da se doseže revizijo mirovne pogodbe potom pogajanj s posameznimi zavezniškimi silami. Tako postopanje je označil kot nevarno iluzijo, koje namen je bil izpostaviti Nemčijo obdolžitvi, da intrigira.

— Pri kazovanju Nemčije, je rekel, — so zavezniki pozabili vzeti vpočetv ekonomske razmere sveta v splošnem. Premagani niso v stanu plačati vojnih stroškov zmagačev. Celi svet, z izjemo Zdr. držav, je bankeroten.

V zvezi s svojo izjavo mora Nemčija pripraviti zaveznike, da ni v stanu zadostiti obveznostim pogodbe, dokler ne dobi surovin in primerne kredita, da bo nato v stanu odplačati svojo odškodnino.

Pri razpravi glede Lige narodov je Bernstorff rekel, da Nemčija ne sme prositi, da se je sprejme v vanjo, ker bi bilo to proti njeni časti, da pa mora potom svoje diplomacije in svojega nastopa pokazati, da je pripravljena stopiti v Ligo. Glede tekočih dogodkov v Washingtonu, je prejini poslanik posvaril svoje postulatce pred napadnim razumevanjem tamošnjih razvojev.

— Ameriški interesi se osredotočujejo sedaj na predsednik volitvah, — je rekel, — ne pa na evropskih zadevah, kar je pripisovati razočaranju, katero je vojna vzbudila v Združenih državah.

V nadaljnem je trdil, da bi vsak poskus od strani Nemčije, da odobri sedanje ameriško stališče proti Ligi le ojačil zaveznike proti Nemčiji.

KAJ HOČEJO IMETI ZAVEZNIKI OD TURČIJE?

Najvišji zavezniški svet je stavil Turčiji drastične zahteve s pretinjo strogih kazni.

London, Anglija, 6. marca. — Zavezniki so odposlali danes turški vladi neko poslanico. Vsebinska te poslanice ni bila objavljena, vendar pa se glasi, da je drastična akcija, če bo nastala tozadevalno potreba.

Vrjetno je, da bodo masakri v Ciliciji stali Turčijo veliko tega, kar bi ji mirovna konferenca drugače pustila, soglasno z izjavami, katere je bilo čuti v notranjih krogih v Whitehall, kjer sestavljajo zavezniški ministri za zunanje zadeve pogoje za mirovno pogodbo s Turčijo.

Domneva se med drugimi stvarmi, da bo opuščena predlagana zapadna meja od Enosa ob Egejskem morju pa do Midije ob Črnem morju in da bo črta potismjeza nadalje proti ztoku. To bi omejevalo turško posest v Evropi na majhen polotok severno od Marmarskega morja.

Francija in Anglija sta baje v soglasju v tem oziru, a manj gotovosti je glede stališča Italije in zadevo bo treba šele definitivno rešiti.

Nadaljni učinek cilicijakih izgedrov bo baje ta, da se bo Turčijo popolnoma oropalo armade ter ji dovolilo le vzdržanje žandarmerije ali orožništva. Ta načrt, o katerem se je razpravljalo že dalj časa, je bil videti pred kratkim kot obsojen na zavrnjenje, a je sedaj baje najbolj vrjetna rešitev celega vprašanja.

Paris, Francija, 6. marca. — V svojem poročilu na Echo de Paris iz Londona pravi Perimax, da se bo delovanje turške finančno kontrolne komisije razlikovalo in ločevalo od administracije turškega državnega dolga. Najvišji svet hoče baje ustanoviti judicijarno komisijo ter definitivno določiti zone ali ozemlja, katera se bo v Mali Aziji pridelilo Grški, Italiji, Franciji in Angliji.

Predlagani načrti bodo baje pre povedali vzdržavanje zavezniških posadk, a zavezniški častniki bodo poveljevali turškim orožnikom. Te častnike bo imenoval sultan na predlog velenil. Dočim bodo zavezniki respektirali princip odprtih vrat, bodo vendar zahtevali zase pravico prednosti glede ekonomskih koncesij.

Aleksander Vaida, rumunski ministrski predsednik ter minister za znanje zadeve, je dobil od najvišjega zavezniškega sveta dovoljenje, da sme uravnati besarabsko vprašanje v soglasju s rumunskimi željami. V povračilo je Rumunska objavila, da izprazni ogrska ozemlje in da bo sledila ukazom zavezniških sil v svojem nastopu proti madžarski vladi v Budimpešti.

NOVA ZVEZA ZA IZ PLAČEVANJA DENARJA

Nale denarne poljiztve razpoljiza in kopljejo sedaj po cel Jagrajaviji "Kraljevi poljni čebzar urad" v Ljubljani; to je tal državni zavod, kakor je bila O. k. poljni kraljevidna na Dunaju, in tava je mnogo let pred svetovne vojne kopljevala nale denarne poljiztve izmed avstro-ogrsko monarhije.

Jednino za vsako denarne poljiztve, toda se kako ne goje osamlje in koplje na novo ne povzročiti slabše obvestnosti.

100 krun	...	\$ 2.70
200 krun	...	\$ 5.40
300 krun	...	\$ 8.10
400 krun	...	\$ 10.80
500 krun	...	\$ 13.50
1000 krun	...	\$ 27.00

Dužni nam poslali je najbrže po Dunaju Postal Money Order ali pa po New York Bank Bank.

POZOR, NEWYORŠKI SLAMNIKARJI!

— Ali ste že zadostili svoji dolžnosti ter izkavali ene dnevno plačo unjaki blagajni? Braz sredstev je vsak bolj nemogoč. S prazno blagajno ni mogoče izvojevati zmag. Če smo pri pravikah vsi enakopravni, bomo tudi pri dolžnostih.

FRANCOZI VIDIJO NEVARNOST V RUSKI POLITIKI. PAR JAKO DRASTIČNIH ODREDB.

OTVORJENJE TRGOVINE NA KORIST NEMČIJI SE IMENUJE POLITIČNO BLAZNOST. — FRANCIJA NE ZAUPA IN NE MORE ZAUPATI NEMČIJI.

Paris, Francija, 6. marca. — Vse nevarnosti, ki bodo lahko posledica miru s sovjetsko Rusijo, mora Francija deliti z Anglijo. Ni pa ista stvar glede dobičkov ali koristi. Anglija in Nemčija mogoče lahko dosti pridobita vsled zopetnega obnovljenja trgovskih odnosov. Mi pa bomo dobili malo ali ničesar. Kar bo bolelo nje, bo bolelo tudi nas.

To je glavna vsebina francoskega naziranja, kot ga je dala izdava neka visoka diplomatska avtoriteta napram poročevalcu newyorškega "Times".

— Ničesar novega vam ne povem, če ugotovim, da vodi sedaj Anglija zavezniško politiko napram Rusiji. Francija je privolila v to, da sledi vodstvu Anglije ter odobrila tudi objavo najvišjega sveta, izdano pretekli teden v Londonu, a od onega časa naprej se je očitno uvedlo nov faktor. Imam v mislih odnošaje Nemčije napram sovjetski Rusiji. Kot veste je na mnenje angleškega vladujočega razreda zelo uplivala knjiga Keyne-ja glede "ekonomskih posledic miru", koje vsebina je na kratko rečeno ta, da ne more Evropa nikdar okrevati od vojne, dokler ne bo Nemčija dobrostoječa in da so finančni pogoji mirovne pogodbe tako uničevalni, da je nemška prosperiteta ali cela njen ekonomski obstoj nemogoč.

— Vse kaže, da so tekem zadnjega tedna angleški državni prišli na misel, da je boljše, če ubijejo dva ptiča z enim kamnom s tem, da volijo, da si Nemčija in Rusija pomagata drugi drugi, mesto da bi izpremenili pogodbo v prilog Nemčiji, kar bi bilo skrajno težavno in mogoče tudi nevarno. Če bi dobila ruske surovine, — kajti njena valuta ji ne dovoljuje, da bi kupovala kje drugod, — bi bila Nemčija v stanu spraviti v tek svojo industrijo ter dobiti nazaj svojo izgubljeno ekonomsko ravnotežje. Rusiji pa bi se pomagalo s pomočjo nemških inženirjev, organizatorjev in trgovcev, ne da bi govoril o nemških strojih in izdelanem blagu v splošnem, katerega Rusija tako nujno potrebuje. Z eno besedo naj bi Nemčija razvila Rusijo in Rusija bi spravila Nemčijo zopet na njene noge.

— Ne rečem, da smatra Anglija celi predlog za tak ali da ga je formulirala na tako jasen način, a v navadnem jeziku rečeno je to umljiva posledica politike, katere se zagovarja v knjigi Keyne-ja. Z ekonomskega stališča se je to razmotrivanje brez dvoma zdravo. Očitno je težko za nas Francoze odgovoriti, če se nam predloži naslednji argument: — Vi pravite, da je bistveno za Francijo, da ji Nemčija plača, kar ji dolguje. Ali pa ne spoznavate, da Nemčija ne more plačati, če ji ne dovolite postaviti se zopet na lastne noge? Vsled tega je v vašem lastnem interesu kot upniku Nemčije, da se ne le dovoli, temveč celo pospeši rehabilitacijo Nemčije. To je praktični zdrav razum.

— Z našega stališča tiči v tej stvari nekaj. Mi hočemo, da Nemčija plača ter tudi vidimo, da je treba uveljaviti kako odredbo za ekonomsko oživljenje, če hoče Nemčija zadostiti svojim obveznostim. Mi spoznavamo, da ne bo ravno lahko natančno dobro sredstvo, ki bo dovoljevalo Nemčiji, da si opomore toliko, da bo lahko plačala, ne da bi dobila zadostne sile, da bi zavrnila plačilo. Zapomnite si, da je in da ostane glavna točka francoske politike, da ne zaupa in da ne more zaupati Nemčiji in sicer brez ozira nato, kar se piše in govori tukaj ali drugod. Agleži se postavljajo, da so praktični trgovci in ekonomski argument ima zanje prav posebno privlačno silo. Nam Francozom pa se zdi, da ni ekonomski argument vse. Treba pje vzeti vpočetv politične, vojaške, diplomatske in ple-menske razmisleke. Mi vemo, da je Nemčija v sedanjem trenutku poražena, vendar pa ne vjramemo, da je poraz izpremenil sree nemškega naroda in njegovih voditeljev in naj je potem vlada monarhistična ali demokratična, republikanska, socialistična ali celo komunistična.

— Od časa, ko se je pričela zgodovina, je bila bogata zemlja Francije cilj nemških želja. Stoletje za stoletjem niso Nemci izgubili nobene prilike, da nas napadejo, ko so se čutili dosti močnim, da storijo to. S to vednostjo v svojih srcih ne moremo zreti brez vznemirjenja na možnost ne le zopet ojačene in rehabilitirane Nemčije, temveč Nemčije v družbi z Rusijo, podpirane od neštevih žitnic in surovin ter neštetih milijonov Rusije. Ali so Angleži slepi vspričo te nevarnosti? Ali ni v Angliji nikakih dalekovidnih državnikov, ki bi znali zreti preko neposrednih političnih prednosti in ekonomskih dobičkov ter videti, da bi bila zveza z Rusijo od neba poslana prilika za Nemčijo, da dobi nazaj, deset, dvajset ali trideset let od sedaj naprej, ne le tega, kar je izgubila, temveč da dobi tudi nadgospodstvo, za katero se je borila v tej vojni?

— Vi veste, kakšna važna francoska upanja so zvezana s Poljsko in kako važno vlogo igra Poljska v naši evropski politiki. Ali bi se mogla Poljska za trenutek ustavljati kombinirani sili Nemčije in Rusije? Gotovo je v interesu zaveznikov — in tudi Amerike, kajti Nemčija Amerike prav nič bolj ne ljubi kot Anglijo in Francijo — da se obdrži Rusijo in Nemčijo narazen. Mesto tega pa izgleda kot da skušamo vreči Rusijo in Nemčijo drugo drugo v naročje. V ekonomskem oziru je mogoče modrost, a v političnem je blaznost.

FRANCOŠKO POLJEDELSTVO

delske delavce, ki so bili ubiti ali pohabljeni v vojni. Domneva se tudi, da bo treba najmanj deset se nadomesti dva milijona mož, let, da se izdela v Franciji vse katere je izgubila Francija tekem poljedelske stroje, ki jih potrebuje, se je pričelo tukaj s kampanjo, da se v veliki meri poveča izdelovanje poljedelskih strojev in prav posebno traktorjev.

S pomočjo vlade so bili oživljeni poljedelski komiteji v kmetijskih okrajih, ki bodo sestavili program za grajenje traktorjev. Ceni se, da je treba 25,000 traktorjev, da se nadomesti polje-

OBlasti organizirajo mednarodno razstavo traktorjev v Parizu.

Ob istem času se je pričelo s kampanjo, da se priporoča izključno uporabo francoskih strojev ter s tem vvoz takih strojev, posebna iz Amerike.

PARIS, FRANCIJA, 6. MARCHA.

Da tudi, da bo treba najmanj deset se nadomesti dva milijona mož, let, da se izdela v Franciji vse katere je izgubila Francija tekem poljedelske stroje, ki jih potrebuje, se je pričelo tukaj s kampanjo, da se v veliki meri poveča izdelovanje poljedelskih strojev in prav posebno traktorjev.

OBlasti organizirajo mednarodno razstavo traktorjev v Parizu.

Ob istem času se je pričelo s kampanjo, da se priporoča izključno uporabo francoskih strojev ter s tem vvoz takih strojev, posebna iz Amerike.

PARIS, FRANCIJA, 6. MARCHA.

Da tudi, da bo treba najmanj deset se nadomesti dva milijona mož, let, da se izdela v Franciji vse katere je izgubila Francija tekem poljedelske stroje, ki jih potrebuje, se je pričelo tukaj s kampanjo, da se v veliki meri poveča izdelovanje poljedelskih strojev in prav posebno traktorjev.

OBlasti organizirajo mednarodno razstavo traktorjev v Parizu.

Ob istem času se je pričelo s kampanjo, da se priporoča izključno uporabo francoskih strojev ter s tem vvoz takih strojev, posebna iz Amerike.

PARIS, FRANCIJA, 6. MARCHA.

Da tudi, da bo treba najmanj deset se nadomesti dva milijona mož, let, da se izdela v Franciji vse katere je izgubila Francija tekem poljedelske stroje, ki jih potrebuje, se je pričelo tukaj s kampanjo, da se v veliki meri poveča izdelovanje poljedelskih strojev in prav posebno traktorjev.

OBlasti organizirajo mednarodno razstavo traktorjev v Parizu.

Ob istem času se je pričelo s kampanjo, da se priporoča izključno uporabo francoskih strojev ter s tem vvoz takih strojev, posebna iz Amerike.

PARIS, FRANCIJA, 6. MARCHA.

Da tudi, da bo treba najmanj deset se nadomesti dva milijona mož, let, da se izdela v Franciji vse katere je izgubila Francija tekem poljedelske stroje, ki jih potrebuje, se je pričelo tukaj s kampanjo, da se v veliki meri poveča izdelovanje poljedelskih strojev in prav posebno traktorjev.

OBlasti organizirajo mednarodno razstavo traktorjev v Parizu.

Ob istem času se je pričelo s kampanjo, da se priporoča izključno uporabo francoskih strojev ter s tem vvoz takih strojev, posebna iz Amerike.

“GLAS NARODA”

SLOVENIAN DAILY
 Owned and Published by
SLOVENIAN PUBLISHING COMPANY
 In corporation
FRANK SAFFER, President **LOUIS BENEDEK, Treasurer**
 Place of Business of the Corporation and Address of Above Officers:
 22 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.
 “Glas Naroda” izlazi vsak dan izvenredno pogosto in prostovoljno.
 Za celo leto volja biti na Ameriški in Za štiri meseca \$1.50
 Kanada \$2.00 Za šest let \$12.00
 Za pol leta \$1.00 Za New York City \$1.25

GLAS NARODA
 (Voice of the People)
 Entered every day except Sundays and Holidays
 Subscription yearly \$5.00
 Advertisement on agreement
 Digital lines printed in combination to be published only on blank space published on
 Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov prosimo, da se naga tudi predložijo
 lovelike naznaki, da hitreje najdemo naslovnika.
GLAS NARODA
 22 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York, N.Y.
 Telephone: Cortlandt 5276

Kako je z mirovno pogodbo.

Kakšen je rekord obeh strank z ozirom na mirovno pogodbo, sklenjeno v Versailles? Glede pogodbe se je pogajal demokratičen predsednik v izvrševanju svoje ustavne dolžnosti. Prvo gibanje od strani republikancev je bilo sovražno. Bilo je dne 3. marca, torej pred letom dni, ko je 39 senatorjev republikanske stranke podpisalo izjavo, da naj Združene države ne sprejmejo konstitucije Lige narodov v obliki kot je bila predlagana tedaj. Bilo je to cele štiri mesece pred podpisanim mirovno pogodbo. Nadaljnje sovražno dejanje je bilo, da je nastopil senatni komitej za zunanje zadeve proti mirovni pogodbi. Znana dejstva potrjujejo to izjavo na zadostno način. O tem na tudj priča izjava prejšnjega republikanskega predsednika Tafta. Ko se je mirovno pogodbo predložilo senatu, se jo je izročilo komiteju za zunanje zadeve, ki jo je poslal nazaj s poročilom, katero je sestavil predsednik tega komiteja, senator Lodge in ki ni bilo le sovražno pogodbi sami, temveč vsebovalo tudi odstavke, ki so pomenjali žalitev prijateljskih narodov.

Tekom dolgih mesecev debate so bili demokrati v senatu, z malimi izjemami, ob vsakem času pripravljeni glasovati za ratifikacijo ali odobrenje mirovne pogodbe. Pripravljeni so bili celo na sprejem rezervacij, ki bi bile uničevalne za dogovor Lige narodov. Rezervacije senatorja Lodge-a in njegove taktike skozi dosledne, so imele namen poraziti mirovno pogodbo ter uničiti dogovor Lige narodov. Velika preiskunja stališče stranke je prišla dne 19. novembra. Enoglasovanje, ki se je vršilo v senatu na ta dan, bolj značilno kot ostala, nam pripoveduje celo povest. Na predlog Mr. Underwooda, naj se odobri mirovno pogodbo kot je bila predložena senatu, je 37 demokratov v družbi enega republikancev glasovalo za predlog, torej v celem 3 glasov. Proti predlogu pa je glasovalo 46 republikancev in sedem demokratov, torej 53 glasov v celem. To je rekord, s katerimi morata iti obe stranki v predsedniško kampanjo z ozirom na mirovno pogodbo, če ne prišlo do ratifikacije že prej.

Versaillesko mirovno pogodbo so podpirali demokrati v senatu. Pri tem preiskusnem glasovanju je le en republikanec glasoval za ratifikacijo, dočim je 46 republikancev glasovalo proti njej. Če bi razven enega glasovalo dne 19. novembra še 26 nadaljnjih republikancev z demokrati, bi bila ustanovljena dvetretiška večina za predlog Underwooda. S tem bi se napravilo Združene države članom Lige narodov, največje varnosti proti vojni, kar jih je še kedaj zamislil človek.

Vspričo tega rekorda ne goje republikanci nikake želje, da bi postala mirovna pogodba strankarsko vprašanje pri volitvah. To je zadeva, ki jim ne more nič koristiti, a nasprotno dosti škodovati. Lodge in senatni voditelji ne zaupajo v mirovno pogodbo kot vprašanje kampanje, kajti dobro jim je znano, da hoče narod dežele odobrenje mirovne pogodbe. Prepričani so, da so v stanu poraziti demokrate glede splošnih vprašanj ter so voljni vzeti nase riziko kakor škode, ki bi nastala lahko stranki vsled tega, ker niso hoteli odobriti mirovne pogodbe.

Stevilni demokrati in nekateri republikanci, ki niso tako sovraini ratifikaciji kot je Mr. Lodge, si celo v tej pozni uri prizadevajo doseči spravo, kompromis ali kak dogovor, ki bi imel na svoji strani podporo dveh tretin senata. Reklo se nam je, da bo ena beseda iz Bele hiše pospešila ratifikacijo mirovne pogodbe. Zakaj pa iz Bele hiše? Predsednik je storil svojo dolžnost in on in dežela čakata na izvršenje dolžnosti od strani senata. Ali ni na enak način gotovo, da bi ena beseda iz ust Lodge-a odstranilo ovire? On sam je ta ovira. Ali mu kaka svetost pravice ali moralnosti prepoveduje popustiti za las zahtevi dežele, da se uveljavi mir in varnost na svetu? Predsednik je že govoril. V svojem pismu na senatorja Hitchcocka z dne 26. januarja je dal dalekosežne koncesije ter se umaknil v vsaki točki, v kolikor je bilo to mogoče z ozirom na varnost mirovne pogodbe ter kolektivnosti, katere bi ta dežela rade volje prevzela če bi postala član Lige narodov. Glede rezervacij senatorja Hitchcocka je pisal: — Lahko jih sprejemem kot so. — Najti je rezervacije glede člana X, katere bi predsednik sprejel, rezervacije, ki vsebujejo one senatorja Lodge-a, ki imajo v bistvu in pomenu isti učinek. Ali je najti kak primeren vzrok, z izjemo enega, zakaj bi senator Lodge ne sprejel enega teh nadomestil za svojo rezervacijo? Njegovo neizprosno stališče je mogoče pojasniti le s teorijo, ki je postala sedaj trdno prepričan, da hoče ubiti mirovno pogodbo.

Ogrska in zavezniki.

Sedaj, ko so zavezniki olajšali breme, naltženo Turčiji in ko se zavzemajo tudi Angleži za lažje mirovne pogoje za Nemčijo, je videti povsem primerno, da so pričeli tudi Italijani zahtevati koncesije za Ogrsko. Vprašanje ogrskih meja se nahaja sedaj pred najvišjim zavezniskim svetom in italijanski zastopniki hočejo revidirati meje Jugoslavije, Čelo-Slovaške in Rumunije na korist Madžarski. Mogoče ne bo pomenilo to toliko sitnosti kot jih je bilo opaziti tekom zadnjih koncesij v prid Turčiji, vendar pa bodo postale razmere v centralni Evropi še slabše kot so sedaj, če se bo italijanske predloge, katere odobravajo angleški zastopniki sprejelo preko protesta Francozov.

Madžarska je neprestano prosila za posebne ugodnosti in privilegije od časa naprej, ko se je vojna končala. Nekaj časa so zahtevali Madžari zase vse te ugodnosti ne da bi si prizadevali navesti vzroke, zakaj naj bi se dajalo prednost njim pred ostalimi sovrainimi narodi. Ko pa so našli, da je mirovna konferenca hladna na pram teoriji, da imajo Madžari neoporečno pravico, da obdržijo svoje stare meje in svojih deset milijonov nevoljnih podanikov, so preiskunili nove taktike. Madžari so zagrozili, da bodo podali v deželo boljševike, če se mirovna konferenca ne bo udala. Konferenca se ni

udala in Madžarska je postala boljševiška. Vlada Bela Kuna ni bila le prokletstvo za Ogrsko, temveč tudi nevarnost za celo centralno Evropo, kjer so njegovi agenti storili vse, kar je bilo v njih moči, da provocirajo boljševiške intrige ali pomagajo že obstoječim takim intrigram proti obstoječim rednim vladam.

Tej boljševiški vladi so napravili konec Rumuni, ki so bili najbolj direktno ogroženi. Obstajala je dejanska vojna med rumunskimi četami ter rdečo armado Bela Kuna in Rumuniji so se končno naveličali teorije mirovne konference, da naj opravijo v tej vojni vse boje Madžari sami. Rumunci so strmoglavili Bela Kuna ter so bili od onega časa naprej stalni predmet natočevanj in obrekovanj, v katerih so se pristaši sovražnika združili s pristaši boljševizma. Kadri teh obrekovanj in natočevanj so zavezniške vlade obrnile svoje obraze od Rumunski, ki jim je storila veliko uslugo, ki same niso mogle storiti tega ali se bale storiti ter so se pokazale naklonjene Madžarski, ki je bila vedno in ustrajno sovražna zaveznikom.

Ko so Rumunci zapustili Budimpešto, so prišli na krmilo madžarski reakcionarji. Njih vlada teorija je bila hujska kot ona boljševikov. Obračala pa se ni zaključno le proti boljševikom, temveč tudi v veliki meri proti madžarskim liberalcem, ki bi napravili svojo deželo za dobrega soseda ter zaupanja vrednega člana družbe centralno-evropskih narodov, če bi kedaj postali dosti močni.

Admiral Horthy, regent, greje enostavno stolce za kakega Habsburžana, — če že ne za prejšnjega kralja Karola, pa vsaj za kakega drugega člana iste družine, ki bo nadaljeval stare tradicije rodu. Za vse demokratične narode republikanske ali monarhične, v tem delu Evrope pomenja reakcionarna vlada na Madžarskem vir stalne nevarnosti.

Madžari zahtevajo dosledno in ustrajno modifikacijo svojih meja. Pred kratkim so pričeli utemeljevati svoje zahteve z ekonomskimi razlogi, potem ko jim je najvišji zavezniski svet končno pojasnil, da ne bo priznal njih neoporečne pravice, da vladajo sosedom ter trdijo sedaj, da morajo zopet apetirati izgubljena ozemlja, da nanovo zgrade ekonomsko življenje Madžarske. V tem oziru je opaziti zmedo med politiko in biznesom. Če se bodo Madžari dobro obnašali, bodo našli, da trgovina lahko sega preko meja države. Če pa se ne bodo dobro obnašali, je težko razumeti, zakaj bi se moralo ekonomsko restavracijo Madžarske smatrati za večje važnosti kot pa ekonomsko prosperiteto njenih sosedov. Zakaj bi nagradili one, ki so se borili proti nam, le raditega, ker zahtevajo tako ter kaznovale one, ki so se borili za nas, le raditega, ker so nam napravili uslugo?

(Tako piše newyorški “Times”), a mi moramo dvestaviti še nekaj besed. Kot razidno iz poročil, se zavzemajo italijanski delegati pri najvišjem svetu za to, da bi se meje Madžarske revidirale na škodo Jugoslavije, Čelo-Slovaške in Rumunski. Zakaj? Iz ljubezni do pravice? Nikakor ne. V tem koraku italijanskih diplomatov vidimo zopet podle mahizacije, kojih namen je oškoditi Jugoslavijo, ter si pridobiti v Madžarih zaveznika, na katerega bi Italija lahko računala v slučaju spopada z Jugoslavijo. Madžari hočejo tako Ogrsko kot je obstajala pred vojno, s Slovaško, Transilvanijo in Banatom ter Prekmurjem. Italijani jih podpirajo v teh smešnih pretenzijah ali neupravičenih zahtevah, kajti kjerkoli je mogoče škoditi Jugoslovanom, so Italijani prvi človek. V tej luči moramo tudi vzeti na znanje sladke izjave Nitti-ja, ki je rekel, da bodo Italijani še dobri prijatelji Jugoslovanov.

Dopisi

Barberton, Ohio.

Pred dobrim tednom je bil sklican sestanek, na katerem smo mislili ustanoviti dramatično društvo.

Kaj mislite, g. urednik, koliko jih je prišlo? Spra me je, a Vam vseeno povem. Vseh skupaj jih je bilo pet. Kaj naj napravimo s temi petimi? Ali hočemo izvoliti odbor, ali se jim dajo uloge? Toda kakšna igra bo s petimi osebami in če moramo še od teh zbrati šepetalec, enega za dviganje zastora in drugo? Veste, človek bi se kar snedel, ki bi kaj pomagalo, ampak potem pa ostanejo za igro samo še štirje.

Kljub temu smo dobili par rojakov, kateri so prevzeli uloge. Preje Vam nočem poročati, kakšna da je igra. Ako ho iz te moke kaj krutka, Vam že javim.

Primeroma tako je tudi s slo-

vensko godbo. Vendar odkar je tukaj g. Bombač za učitelja, kaže dosti več napredka. Njegova zastava je tudi, da se bo napravila posebna godba iz samih dekle in dečkov. Dosti se jih izgovarja: “Naš lahko živi brez muzike” in drugo. To vsak rad vjzame, toda, kaj ni lepše, da ima otrok razvedrilo, in sicer pametno in koristno razvedrilo, kakor pa, da se preganja po cestah in vogalih? Stariši, vpišite svoje otroke in ne bo vam žal!

Dne 22. februarja se je ponesečil v tukajšnji tovarni Chemical Company rojak John Drobnič Zdrobilo mu je roko. vsled česar so mu jo odrezali prav v ramenu. Radi velike izgube krvi je zelo oslabil, a se mu zdravje polagoma vrača. Želimo mu skorajšnjo ga okrevanja.

Barbertončan.

Časnikarsko pravo v Avstriji.

Avstrijska narodna skupščina je sprejela nov načrt tiskovnega zakona. Te dni je prišel pred zbornico v razpravo načrt časnikarskega prava, ki jemlje v varstvo časnikarje po poklicu. Poročevalce je bil socialistični poslanec, glavni urednik dunajske “Arbeiter Zeitung, Austerlitz, ki je res stvarno obrazložil potrebo in korist časnikarskega prava.

S tem zakonom se varujejo žurnalisti na trojen način. Vsako časopisno podjetje mora plačevati za vsakega urednika, ki je nastavljen s stalnimi prejemki in ne izvračuje kot urednik samo postranske službe, kot preskrbovalni starostni prispevek skozi 10 let najmanj letnih 500 K. Za zadnjih pet let službene dobe mora ta prispevek naskladno izplačevati in to na podlagi dejanskega službenega razmerja. V štirih slučajih ima urednik pravico zahtevati takojšnjo izplačilo preskrbovalnih prispevkov: če je že dopolnil 60. leto, če je postal delalnomožen, če je izstopil iz uredništva in če je stopil v kako uredniško lista, izven avstrijske republike. Poseben statut določa še druge slučaje, v katerih lahko urednik zahteva izplačilo prispevkov. V istem statutu so navedene tudi določbe o vplacilih prispevkov in o njihovi upravi.

Drugi važni moment, ki ga zakon ureja, je slučaj prodaje časopisnega podjetja. Če noče novi lastnik sprejeti pogodbe, ki je bila sklenjena med prejšnjim lastnikom in urednikom, mora izplačati za slučaj odgovodi uredniku celoletno plačo, ako ni bil urednik še pet let v službi. Za vsako iz nadaljnjih pet let pa še petletnico v obliki celoletne plače. V celoletno plačo so všeti vsi redni in izredni prejemki urednika, ki jih dobiva od časopisnega podjetja.

Kaj pa, ako list menja svojo politično smer, kar se večkrat dogaja? Tudi v tem slučaju štiti zakon urednika in njegovo politično svobodo, tako, da mu ni treba za kosček kruha prodati svojega prepričanja. V tem slučaju ima pravico urednik, in sicer je za to določen rok enega meseca, ki se urednik zvedel o spremembi politične smeri lista, odpovedati pogodbo brez za to določenega roka za odpoved. Tudi v tem slučaju mu mora lastnik lista izplačati za vsakih 5 let službe po eno polno celoletno plačo. O spornih vprašanjih odloča posebna razsodišča, v katero odgovodja obe stranki po dva zastopnika. Vsi štirje izvolijo predsednika razsodišča, ki pa mora biti član narodne skupščine. Ako se stranki glede izvolitve predsedni-

Peter Zgaga

Vsakomur, kogar bi htegnilo zanimali, naznanjam, da bodo izza 1. aprila zanaprej možki ovratniki po petintrideset centov.

Ali bomo še nosili ovratnike ali ne? Ali je morda kje kako protisredstvo? Da: štrik je veliko cenejši.

Bog ve, zakaj potrebujejo ženske toliko denarja? Pijejo ne, kadijo ne, za ženskami jim pa tudi ni treba letati.

Usnarji delajo pri usnju 125 odstotkov dobička.

Potemtakem nam je sedaj jasno, zakaj moramo plačevati za čevlje 200 odstotkov več.

Čikaški veleklaveji so dobili od vlade povelje: — Znižati morate! Šli so in so znižali — ne cen, pač pa število delavcev....

Oglas.

Išče se zvonarja. Plača dobra. Pogoji izvrstni. Zvonove mora mazati s svojo lastno mastjo.

Stranke v Jugoslaviji.

Jugoslavija je kraljevina. Levo od kraljevskih pristašev so socialisti. Levo od njih so neodvisni: še bolj levo komunisti; levo od teh so anarhisti; še bolj levo so proletarski teroristi; levo od teh so oligarhistični teroristi. Nekdo bo kuno proklamiral avtokracijo terorja. Ko bo storil teror svojo dolžnost, bo zavladala avtokracija brez terorja. Levica bo potem zahtevala ustavno monarhijo. Levo od te je demokracija. Na levi strani demokracije je pa socialna demokracija.

Krog je torej sklenjen. Komur je Bog namenil dolgo vrsto let, lahko vse preživi od začetka do konca.

Vsakdo si prizadeva vsem dokazati, da nihče na nobeno stvar ne misli.

Amerika je šla v vojno za visoke cilje in ideale. Ni nehala prej, dokler jih ni izvojevala.

Njen poglavitni cilj je bil: — Prostost morja.

Kakorhitro ste tri milje od obali, se lahko napijete, kolikor hočete.

Dopis.

Pittsburgh, Pa. 4. marca. Mr. Peter Zgaga.

Pri nobenem koncu in kraju nisozenske za vas. Poleg tega pa se fante šuntate, da se jim ni treba ženiti. Ali boste morda vi fantom zbirali dekleta? Kaj bo pa z nami, ki nismo niti lepe niti grde? Zdaj pa nam dekletom razložite, kakšni fantje so boljši, dolgi ali kratki, debeli ali suhi.

Vaša prijateljica,

Mary.

Draga Mary: Zelo kočljivo vprašanje ste mi stavili. Res ne vem, kakšen bi vam bil povsenci — kratek ali dolg. Vse to je stvar okusa. Nekateri ljubijo take, nekatere take. V splošnem so dolgi bolj priporočljivi. Če je kratek, je težava, če je debel pa tudi. Izberite si dolgega in ga pošljite kam, da se bo nekoliko poredil.

ka ne moreta sporazumeti, imenuje predsednika razsodišča predsednik narodne skupščine.

Zakonski načrt določa, da mora biti sklenjen med lastnikom časopisa in med urednikom poseben pismen dogovor, v katerem je natančno določen delokrog urednika, plača, povišanje plače dopust in pa rok za odpoved. Seveda določa zakon kot minimum trimesecni odpovedni rok, ki se po vsakem petletnem službenem delovanju urednika zviša za en mesec do enega leta. Za slučaj, da se časopisno podjetje opusti, znaša minimum roka za odpoved šest mesecev.

Tudi glede rednega dopusta ima zakonski načrt posebna določbe. In sicer mora dobiti vsak urednik najmanj enomesečni letni dopust. Po več kot desetletni službeni dobi pa najmanj en mesec in pol. A to brez prikrivanja službenih prejemkov.

Jugoslovanska Katol. Jednota
 Ustanovljena leta 1895 — Izgubljena leta 1906.
 Glavni urad v ELY, MINNJ

GLAVNI SKRBIŠNIKI:
 Predsednik: NIKOLAJ BOVANSKI, 608 3rd Ave. S. Minneapolis, Minn.
 Podpredsednik: LOUIS BALANT, 100 1st East Ave. Kansas, Minn.
 Tajnik: JOSEPH PIERRE, 277 1st Ave. S. Minneapolis, Minn.
 Skladnik: GEO. L. BRODICE, 277 1st Ave. S. Minneapolis, Minn.
 Skladnik: JOSEPH PIERRE, 277 1st Ave. S. Minneapolis, Minn.

VRHOVNI ZORAVNIKI:
 Sr. DR. E. GRABNIK, 22 E. Olive St. N. Minneapolis, Minn.
 Sr. DR. J. P. GRABNIK, 22 E. Olive St. N. Minneapolis, Minn.

MAZERSKIŠKI:
 JOHN COOPER, 277 1st Ave. S. Minneapolis, Minn.
 V. J. YAROGA, 277 1st Ave. S. Minneapolis, Minn.

POSREJNIKI:
 JEROME F. POORE, 277 1st Ave. S. Minneapolis, Minn.
 EDWARD M. BARNETT, 277 1st Ave. S. Minneapolis, Minn.
 JOHN KUPNIK, 277 1st Ave. S. Minneapolis, Minn.

PRAVNI ODBORI:
 JOSEPH P. PAVONI, 277 1st Ave. S. Minneapolis, Minn.
 JOHN MOYER, 277 1st Ave. S. Minneapolis, Minn.
 W. F. POORE, 277 1st Ave. S. Minneapolis, Minn.

ZDRAŽEVALNI ODBORI:
 FRANK B. BARNETT, 444 Washington Street, Denver, Colo.
 JEROME F. POORE, 277 1st Ave. S. Minneapolis, Minn.

Vse stvari članice so uradni sadež kakor tudi denarne poljišnje naj so šla na glavna tajnika. Vse pritožbe naj se pošiljajo na predsednika, potemtakem na vrhovnega skrbišnika, ki se bo poslužil v skladu s pravili. Jugoslovanska Katoliška Jednota se priporoča vsem Jugoslovanom za obličen pristop Jednoti pošte po “National Fraternal Congress” servisu. V bližini naj imajo \$300.000 (tristotisoč dolarjev). Bolniški podpora, odškodnina in posmrtnina \$1000.000 (milijon dolarjev). Jednota steje okrog 3 tisoč rednih članov (30) in okrog 2 tisoč starih v mladinskem oddelku. Družna Jednota se nahaja na raznih slovenskih naseljih. Vam kjer živite, pripravljamo vstanovitve novih. Kdor ali postati član, naj se ogleda pri tajniku bližnjega društva J. S. K. J. in v vstanovitve novih društev se bo obrnil na glavna tajnika Novo društvo se lahko vstanovi s 3 člani ali manj.

Narodna skupščina v Peru je sprejela resolucijo, ki določa, da je treba svetu Lige narodov predložiti zahtevo republike Peru do dveh provinc, kateri je držala republika Chile skozi več kot dvajset let po vojni, ki je nesrečno izpadla za Peru. To bo mogoče prvi slučaj, ki bo prišel pred svet Lige narodov.

Najstarejši bivši vojak redne armade Združenih držav, seržant Dinwoody, je umrl pred kratkim v Vojaškem domu v Washingtonu v starosti sedem in devetdeset let. Rojen je bil na Irskem ter je služil v angleški armadi tokom velike Sepoy ustaje v Indiji. Pozneje je služil v Krimski vojni ter končno v ameriški unijski armadi tokom Državljanске vojne. Vdeležil se je v celem 22 bitk.

Pet protestantskih škofov v družbi šestnajstih drugih odličnih duhovnikov je protestiralo proti zatiralni zakonodaji v kongresu, proti izključenju socializmov iz newyorške zakonodaje ter proti sličnim dokazom razburjenega razpoloženja od strani gotovega dela našega naroda.

Na stotine otrok umira na Čelo-Slovaškem vsled mraza ter pomanjkanja primerne obleke. Več kot osemdeset odstotkov otrok v Srbiji trpi na jetiki. Bolnice v Avstriji in Madžarski so polne bolnih otrok. Vsi mlajši so namreč pomrli.

Vrednost papirnatega denarja trideset glavnih dežel sveta pred svetovno vojno je znašala malo nad sedem tisoč milijonov dolarjev. V decembru 1919 je znašala nominalna vrednost takega papirnatega denarja 51 tisoč milijonov dolarjev, nevestvišni denar boljše.

Slamnikarji in Slamnikarice

Vae lokalne unije, podrejene skupnemu svetu so sklenile nabrati 75,000 dolarski fond ter da bo moral vsak delavec prispevati

eno dnevno plačo.

Lokalna unija št. 2, kuterji	\$10.00
Lokalna unija št. 24, operatorji	10.00
Lokalna unija št. 42, blokarji	8.50
Lokalna unija št. 43, trimarji	6.50

Plačevanje se začne 1. marca. Vsi člani morajo začeti s plačevanjem takse. Ta mesec mora biti vse plačano. Sestre in bratje: — Vi dobro veste, kako nujno potrebujemo ta sklad. Pozivamo vas, da pomagate chairmanu pri kolektanju. Vsak član bo dobil od tajnika lokalne unije posebno znamko, da je svota plačana.

SKUPNI SVET UNIJE IZDELAVCEV ŽENSKIH SLAMNIKOV
 Lokalne unije 2, 24, 42, 43, 50, 51 in 53 združenih izdelavcev klobukov in kap.

GOZDNI ROMAN

FRANČOSKI SPIRAL GABRIEL FERRY.

Za "Glas Naroda" prevedel G. P.

173

(Nadaljevanje.)

— Caramba, to je lepa svota. — Popolnoma pravilno, — je odvrnil majordomo. — Naučena vana poroka se bo vršila v medsebojno zadovoljstvo. — To je tudi vzrok, zakaj prihajamo v Tubac. Če mi torej pripeljeta onega, ki je po vašem mnenju edini preživeli cele ekspedicije, bomo mogoče od njega izvedeli, kar hočemo izvedeti vsi.

Pogovor pe dospel do te točke, ko je v nekoliko razdalji od hiše prišel mimo mož s povešeno glavo.

— Stojte, — je rekel eden izmed navzočih, — tam gre vaš edini preživeli.

— V resnici, to je mož, kojega zunanost je zelo skrivnostna. Že par dni ne dela nič drugega kot hodi od kraja do kraja, ne da bi komu zanimal cilj svojega potovanja. Če vam je prav, ga hočemo poklicati. — He, prijatelj, — je zaklical nekdo, — pojdite semkaj. Tu je kavalir, ki vas hoče videti ter govoriti z vami.

Skrivnostni tujee se je približal.

— Senjor kavalir, — je rekel majordomo dvorljivo, — ni radovednost, ki me žene k temu, da vas izprašujem, temveč upravičena skrb mojega gospodarja, ki me je poslal semkaj in ki se boji, da bo moral objokovati smrt prijatelja. Ali veste kaj o Don Štefanu de Arechiza?

— Dosti. A če vam je prav, kdo je oni gospod, o katerem govorite?

— Don Avguštin Pena, lastnik haciende del Venado.

Obraz neznanca je pokazal blisk veselja.

— Dal bom Don Avguštinu vsa pojasnila, — je rekel, — katera hoče imeti. — Keliko dnevnih pohodov je hacienda oddaljena od tukaj?

— Tri dnevne marše, a z dobrim konjem.

— Imam izvrstnega in če hočete čakati do jutri zvečer name, vas hočem spremljati ter Don Avguštinu osebno povedati vse posebnosti.

— Dogovorjeno, — je odvrnil majordomo.

— Krasno, — je nadaljeval mož z rdečim žepnim robcem, — torej jutri ob tej uri in nato bomo jahali v nočnem hladu.

Odstranil se je in majordomo je vzkliknil:

— Caramba, priznati moram, da ne more biti človek bolj uljuden kot je ta kavalir z rdečim robcem.

Dogovor pa ni zadovoljil radovednežev, ki so se amatrali povsem razočaranim, a so se morali zadovoljiti s tem, kajti videli so, kako je skrivnostni tujee zajahal svojega konja ter se oddaljil v severni smeri.

Neznani je držal svojo besedo. Naslednjega dne, kot domenjeno ob Angelskem češčenju se je vrnil.

Oba služabnika Don Avguština sta se poslovila od gostitelja ter mu zagotovila, da bo deležen najboljši prijazen sprejema, če bi ga kedaj pot privedla na haciendo del Venado. Najbolj ubogi v tej primitivni deželi bi zardel, če bi mu kdo ponudil kako drugo nagrado za gostoljubnost kot odkritosrečno zahvalo ter obljubo, da lahko računna na slično gostoljubnost. Trije jezdeci so se na to odstranili v ostrem trahu. Konj neznanca ni prav nič zaostajal za konjema, katera sta jezдила služabnika Don Avguština, niti glede lepote, niti glede hitrosti.

Potovanje se je hitro vršilo in v jutru tretjega dne so potniki v daljavi že nejasno zapazili stolp, ki se je dvigal nad haciendo del Venado. Kmalu na to so stopili na dvorišču s konj. Čeprav se je zgodilo to v uri, ko je vzhajajoče sonce metalo svoje prve osvežujoče žarke na zemljo, je ležala vendar kot nekaka žalost nad poslednjem ter okolico, katere ni mogla jutranja svetloba popolnoma pregnati. Človek bi lahko rekel, da se je turobnost širila od znotraj ven.

Globoka tuga je razjedala življenske sile Donje Rosarite. Velik nemir pa se je polasčel Don Avguština, ki je videl, kako vane njegova hčerka.

Kljub strašnemu položaju, v katerem se je hčerka Don Avguština nahajala pred šestimi meseci, tekmo bojev ob Rdečih vilicah, je vendar prišla tam do prepričanja, da Fabijan še živi. Tekom jutra je spoznala njegov glas. Par ur pozneje je z onim čudovitim inštinktom žensk in tekmo časa, ko jo je Rayon Brulant nesel proti njemu očetu, spoznala Fabijana v boju, pod varstvom nekega velikana s sekira.

Zakaj se ni Tibureji, kot ga je še vedno imenovala, vrnil na haciendo? Ker je mrtev ali ker je ne ljubi. Iz te strašne alternative se je porodil tudi srčni jaz Rosarite.

Nadaljni vzrok nemira za haciendera je bilo pomanjkanje vseh poročil glede Don Štefana. V ta nemir pa se je mešala tudi nestrpnost. Dogovorjeno združenje njegove hčerke s senatorjem je bilo delo Don Štefana. Tragaduro se zahteval, da se poroka vrši in Don Avguštin je govoril glede tega s svojo hčerko. Njen odgovor pa je obstajal le iz solza in oči ni mogel nič drugega kot čakati.

Konečno pa je Don Avguštin sklenil napraviti temu konec ter poslati nekoga v Presidio, kjer naj bi zbral poročila o ekspediciji, kateri je načeloval Španec. Bil je to zadnji odlok, za katerega je posilila uboga Rosarita.

Senator je za nekaj dni odpotoval in Don Avguštin je bil že dolgo časa pokonen, ko ga je majordomo obvestil o prihodu tujea, ki bo lahko odpravil vse negotovosti. Dal je povelje, naj se ga pešje v dvorano, ki je čitateljem že znana. Poklical je tudi Donjo Rosarito, ki se je kmalu nahajala ob strani svojega očeta.

Par trenutkov pozneje je stopil tujee v dvorano. Velik klobuk, katerega se je ob svojem vstopu le dotaknil z roko, ne da bi ga snel, je pokrival in senčil njegovo glavo in obraz, na katerem je bilo lahko čitati povest številnih naporov ter prestanih nevarnosti. Pod širokimi kraji klobuka je segal rdeč robec skoro do obrvi.

Tujee je z radovednimi pogledi ogledoval hčerko Don Avguština.

Osemindesetdeseto poglavje.

POVEST.

Glava Donje Rosarite je bila zavita v svileno tančico, pod katero so padale dolge kite črnih las na prsi. Njen obraz je nosil značaj dolgega, skrivnega trpljenja.

Ko je sedla, je poletel preko njenega lica blisk bolestrnega nemira. Mlada deklica se je očividno bala trenutka, ko ne bo več smela sanjati o preteklosti, temveč morala sprejeti bodočnost, v katero si ni upala zreti.

Ko je tujee istotako sedel, je rekel haciendero:

— Hvala vam, prijatelj, da ste prišli, da mi prinesete poročila, o katerih domnevam, da so žalostna, za katera pa moram izvedeti. Naj se zgodi božja vo lja!

(Dolje jutri.)

JAPONCI BODO ZAPUSTILI SIBIRIJO

Umikanje čet se bo pričelo dne 20. marca, — pravi list v Honolulu. — Rusija ponudila mir.

Honolulu, Havajsko otočje, 5. marca. — Japonska vlada je sklenila opustiti sibirsko ekspedicijo, soglasno s kabelsko brzojavko iz Tokija, katero je sprejel japonski list Šimpo, ki izhaja tukaj. Prvi oddelek japonskih čet bo zapustil Vladivostok dne 20. marca istočasno z odpotovanjem zadnjega oddelka čeho-slovaških čet, se glasi v sporočilu.

Mirovna ponudba ruske sovjetske vlade, stavljena Japonski, prosi za priznanje Leninove de facto vlade ter zopet uveljavljanje diplomatskih odnosov. Ob ljublja konec terorizma ter izjavlja da priznava posebne pravice Japonske v Sibiriji.

ŠVEDSKI KABINET JE ODSEOPIL.

Stockholm, Švedska, 6. marca. Švedski kabinet je resigniral. — Kralj je naprosil ministrskega predsednika, Edena, naj sestavi novo ministrstvo.

Pričakovati je bilo, da bodo socialisti sestavili novo vlado z Jalmar Brantingom, socialističnim voditeljem, kot ministrskim predsednikom. To je še vedno mogoče, kajti mogoče se bo izkazalo za ministrskega predsednika Edena težko, da sestavi liberalen kabinet.

LONDON NE VERUJE V USTAJO NA PORTUGALSKEM.

London, Anglija, 5. marca. — Poročila o revoluciji na Portugalskem ter o ustanovitvi sovjetske vlade niso naletela na verna tesa v tujaknem portugalskem poslanstvu. Glasilo se je, da prihajajo taka poročila ponavadi s panske meje in da so notorično zanesljiva in lažnjiva. Poročila, ki so prišla danes na poslanstvo v Londonu iz Lizbone in ki so darirana včeraj zvečer, ne omenjajo uiti z eno besedejake kakem nemiru.

Prejšnji kralj Manuel se mudi s svojo ženo ob Rivijeri. Njegovim timni prijatelji v Londonu vedo, da je ni stvari, ki bi bila tako laleč od jegovih želja kot postati zopet odlična osebnost v portugalski politiki. On je zadovoljen z življenjem navadnega kavalirja v Londonu ter nima nobene ambicije, da bi zopet ustanovil monarhijo na Portugalskem.

UMENJE MARŠALA FOCHA O LIGI NARODOV.

Pariz, Francija, 5. marca. — Nekaj ugledni pariški listi pravila se je maršal Foch takole izrazil o Ligi narodov.

— Po mojem mnenju ne more Liga narodov ohraniti miru na svetu. V Ligo ne verujem, ker je lakšnem kotu, na oknu ali na stolu kuje letakov in pozivov z znanimi nemškimi argumenti. Vse to se godi tako neopazeno in na tihem, da pridejo naše oblasti vedno neprepozno. V Svetni vasi, v Borovljah in na Bistrici, na Žilpolju in v Žreleu, se nahajajo shajališča nemških karbonarjev.

IZKOPANJE TELES.

Markesan, Wis., 5. marca. — Avtopsija, ki je bila izvršena danes na telesu Alfreda Duffies, katerega se je včeraj ekshumiralo potem ko je ležal že tri leta v grobu, predstavlja del preiskave v zadevi dr. J. A. Freudenberga, ki je bil aretiran pred par tedni, ker se ga dolži zastrupljanja njegove ašče, Mrs. Alfred Duffies. Glasi se, da je Mrs. Duffies umrla na poslednjih neke injekcije ali vzbujanja mustarda ali ženfa v mehur. Da se deloči, da je njen mož umrl v sličnih okoliščinah, je bilo njegovo truplo sedaj ekshumirano. (Pred nedavnim časom smo priobčili dolg članek v našem listu, v katerem smo pojasnili na podroben način celo zadevo. Čitatelji se gotovo še spominjajo dotičnega senzacionalnega članka. Tudi v bodoče hočemo poročati o razvoju preiskave tega izvanredno skrivnostnega slučaja).

Tudi Reclam dražji.

Reclamovo založništvo je zvišalo ceno posameznemu zvezu svoje knjžnice na 1 marko. S tem je tudi na Nemškem konec cene knjžice.

V poslednji uri.

Karavanke so postavljene čisto napačno. Morale bi teči v črti Beljak-Feldkirchen-St. Vid-Wolfsberg. Ta od narave nerodno po stavljen zil je zakrivil, da je gravitiral do slej koroško slovenstvo v Celovec, namesto v narodno sre dišče Ljubljano. Ampak gorovja dandanes ne morejo več tvoriti narodovih meja. Seveda se li poslužno modernih prometnih sred stev v zadostni meri? Dobra volja nima več kurzne veljave tudi med koroškimi Slovenci ne.

Dosegli smi na Koroškem pri privatnem plebiscitu sicer znatno večino v naš prilog, toda končno veljavno glasovanje bo počakalo najbrž še nekaj mesecev in presenečenja mora postaviti vsak politik v račun ravno tako kakor trgovce gospodarski riziko.

Živel sem poslednjih šest mesecev med koroškimi Slovenci in odnesel vtis, da ni vse tako, da bi moglo opravičiti naš optimizem. Celovec plava še vedno v zarji "Mekke". Tja je vozil slovenski Korošec do lanskega leta vse svoje poljedelske in lesne pridelke, tam je nabavil vse, kar je rabil za svoje gospodarstvo, tja teko vse komunikacijske sile. Slovenski Korošec se ponemčevalniče sicer ni naučil Goetheovske nemščine, ali vsiljeni žargon je vseeno zadostoval.

V preteklem poletju je izgledalo, kakor da se zavedajo jug. oblasti svoje dolžnosti. Celo nemurški Celovec je škilil proti Karavankam. Zahotelo se jim je slovenskega belega kruha, masti, svinjine, tobaka in vseh dobrot, katere jim je donášal Slovenec doselej v obilni meri za neobljene groše. To je bilo tiste čase, ko je pošiljal Georgio Vio v Rim dolga poročila, kako bo jugoslovanska moka plebiscit na Koroškem potvorila v veliko škodo Italije. Tedaj se je oddahnilo naše ljudstvo onstran Karavank in vsi pogledi so bili uprti proti Ljubljani.

Ampak tekem jeseni in zime so se jele oči zopet obračati od Ljubljane v Celovec. Vedno bolj je dostajalo vagonov, kmet ni mogel več prodati s pridom lesnih pridelkov, razširilo se je vsled tega verižništvo, podraževala se je moka, če je sploh došla v zalogo, ljudstvo je začelo postajati nervozno, ker ni moglo dobiti petroleja, sladkorja, tobaka, železine in enakih nujnih potrebščin. Začele so se dogajati nerodnosti, kraje in zadrževanja v aprovizaciji, v najširših slojih pa je zavladala prikrita nevolja, ki jo podpihujejo nemški plačani agitatorji.

Zjutraj, ko ljudje vstajajo, najdejo pod hišnimi vrati vtaknjene subverzivne letake v spakedrani nemščini, delavce pobira, ideč rano zjutraj na delo, ponoči razmetane letake in brošure, po deželi hodijo pa cele trupe brezposelnih ljudi, stare in mlade, prekupevalke, služkinje in špijonke, od hiše do hiše in puste neopaženo v lakšnem kotu, na oknu ali na stolu kuje letakov in pozivov z znanimi nemškimi argumenti. Vse to se godi tako neopazeno in na tihem, da pridejo naše oblasti vedno neprepozno. V Svetni vasi, v Borovljah in na Bistrici, na Žilpolju in v Žreleu, se nahajajo shajališča nemških karbonarjev.

Res, vršijo se shodi in naša propaganda ne počiva. Ampak to je le propaganda besede. Ljubeczen pa gre skoz želodec, pri velikih skupinah ravno tako kakor pri posamezniku. Čehi to dobro vedo, zato rajše potrpijo v Plznu in Pragi, samo da tešinski Poljak in Nemec zavjadata Čeha v Tešinu polne njegove lonec.

Manjka propagandna dejanja, najuspešnejšega sredstva, da pritegnemo slovensko Koroško, kdo ve, znabiti i Celovec, kljub nemški prisegi okoliških občin. Še je čas, da popravimo zamudo. Kesanje je prišlo še vedno neprepozno.

BOLJŠEVKI PROTI POLJAKOM.

London, Anglija, 7. marca. — Sovjetne čete so napadle Poljake v pripetskem kraju. Poljaki poročajo, da so sovražnika odgnali z velikimi izgubami.

BERNSTORFF — DRŽAVNO-ZBORSKI KANDIDAT.

Berlin, Nemčija, 7. marca. — Grof Bernstorff, bivši nemški poslanik v Združenih državah, je izvil, da bo kandidiral za državni zbor. Njegovo ime je na demokratičnem tiketu v Duisberg industrijalnem okraju.

HRVATI PROTI SRBSKI NADVLADI.

Budimpešta, Ogrska, 7. marca. Sem ni bilo že šest dni vlaka, ki vozi med Parížom in Bukarešto ter se vstavi tudi v Zagrebu. Privoj, da je promet prekinjen vsled velikih nemirov na Hrvaškem. Hrvaški vojniki so se baje uprli proti srbski nadvladi.

KRETANJE PARNIKOV KEDAJ ODPLUJEJO IZ NEW YORKA.

Rochambeau	16. marca	Havre
France	18. marca	Havre
Rotterdam	20. marca	Rotterdam
New York	20. marca	Cherbourg
Adriatic	20. marca	Cherbourg
La Savoie	22. marca	Havre
St. Paul	27. marca	Cherbourg
Argentina	30. marca	Trst
Lapland	3. aprila	Cherbourg
New Amsterdam	3. aprila	Rotterdam
Philadelphia	3. aprila	Cherbourg
La Touraine	2. aprila	Havre

Glede cen za vozne listke in vsa druga pojasnila, obrnite se na tvrdko FRANKSAKSER 82 Cortland St. New York

SVOJCE IŠČEJO UJETNIKI V LAŠKEM UJETNIŠTVU.

France Novak, star 24 let, doma pri Sv. Lovrencu pri Celju na Štajerskem, išče brata Martina Novak.

Anton Svetlin, star 28 let, doma iz Količeva pri Kamniku, išče Franca Perne.

Martin Zorec, star 20 let, doma iz Podgrada pri Ljutomeru, išče svaka Ludvika Potočnik.

Simon Maček, star 28 let, doma iz Zgornje Gorja pri Bledu, išče strica Janeza Maček.

Peter Grile, star 29 let, doma iz Spodnje Lipnice pri Radovljici, išče brata Frančeta Grile.

Anton Dacar, star 24 let, doma iz Črni pri Radovljici, išče strica Janeza Baloh.

Anton Novak, doma iz Viseje pri Žužemberku na Dolenjskem, išče svoje znanec.

Za vse je naslov: Ime dotičnika, Concentramento Prigionieri di Guerra, Cecino, Prov. Pisa. (8-11-3)

NAZNANILO IN ZAHVALA.

S potrtim in žalostnim srcem naznanjamo prežalostno novice, da nam je nemila smrt vzela s tega sveta v starem kraju našo dobro in ljubljeno mater

KATARINO BORDON, roj. Osaben.

Po dve leti trajajoči bolezni so izdihnili svojo blago dušo dne 20. decembra 1919 ob 4. uri zjutraj, prevideni s sv. zakramenti za umirajoče. Njih največja in zadnja želja je bila, videti še enkrat svoje drage otroke, ali žalibog niso se jim izpolnile njih želje, ker smo bili tako daleč od njih. Naša draga mati so bili bolni, odkar so naš dragi oče umrli pred dvema letoma. Od takrat niso bili več z nami.

Tem potom se vsem najlepše zahvalimo, ki so jim stregli za časa njih bolezni ter jih tolažili in lajšali njih trpljenje, kakor tudi vsem, ki so jih obiskali na mrtvaškem odru in jih spremili na pokopališče. Najlepša hvala pa materini sestrični Nežki Rutarjevi za ves njen trud, ki je prečela celo noč pri njih in jim stregla do zadnje ure. Hvala tudi Ivanka Martinčič za vso njeno skrb. Ob enem se zahvalujemo tudi celi naši žlahiti za ves trud, ki ste ga storili naši ranjki dobri materi.

Vi pa draga in nepozabljena naša mati in oče nam ostanefa v vednem spominu. Počivajta v miru in večna luč naj vama sveti. Na svidenje nad zvezdami!

Zalujoci ostali: Marija Čuk, hčer. Park Hill, P. O. Box 11, Hillstown, Pa. Anton Čuk, zet. Franc, Josif in Janes Bardon, sinovi.

Cosulich Line
Direktna pot na Grsko in v Trst
Farnik President Wilson odpluje 9. marca
Farnik Argentina odpluje 30. marca
Farniki odplujejo od pomba 7. v vzhodu 41. ulice, 80. Brooklyn
Za oane in druge informacije se obrnite na
PHELPS BROTHERS & CO.
Passenger Department
4 West Street New York

Dr. Koler
SLOVENSKI ZDRAVNIK
955 Liberty Ave Pittsburgh, Pa.
Blizu Pennsylvania Station



Dr. Koler je najstarejši slovenski zdravnik, specializirani v Pittsburghu, ki ima 28-letno prakso v zdravstvu vseh možkih bolezni.

Zastrupljenje in vi zdravi s glasovitem 606, ki ga je izumel dr. prof. Erlich. Če imate mozolje ali menurčice po telesu v grlu, izpadanje las, bolečine v kosteh, prdite in izlošite vam bom kri. Ne čakajte, ker ta bo lezen se naleze.

Vse možke bolezni zdravim na o-krajsni metodi. Kakor hitro opazite da vam prenehuje zdravje, ne čakajte, temveč prdite in jaz vam za bom zopet povrnil.

Hydrosele ali vodno kilo odpravim v 20. urah in sicer brez operacije.

Bolezni mehurja, ki povzročajo bole in križo in hrbtu in včasih tudi pri puščanju vode, odpravim v gostovostjo.

Revmatizem, treme, bolečine o teklina, ardečice, škrofo in druge kožne bolezni, ki nastanejo vsled nečiste krvi, odpravim v kratkem času ni potrebno ležati.

Uradne ure: vsak dan od 8. ure zjutraj do 8. zvečer; v petkih od 8. zjutraj do 8. popoldne; ob nedeljah od zjutraj do 2. popoldne.

French Line
CAMPAGNE GENERALE TRANSANTLANTIQUE
V JUGOSLAVIJO PREKO HAVRE


Hitri parniki s štirim in dvema vijakoma.

LA TOURAINE	10. marca
FRANCE	18. marca
ROCHAMBEAU	19. marca
LA LORRAINE	3. aprila

Posebni zastopnik jugoslovanske vlade bo pričakal potnike ob prihodu naših parnikov v Havru ter jih točno odpremil, kamor so namenjeni.

Za šifkarte in cene vprašajte v DRUŽBINI PISARNI, 19 State St., N. Y. C. ali pa pri lokalnih agentih.

Dr. MOY je uspešno osdravil na duho, božjast, ataksijo, vodenico, zrcce, jetra, ledice in želodčne bolezni na čudežen način. Bolečine, trestubnu, v pruh, teklina, revmatičnih obeh nogah, rokah ali križu; osem, kožne bolezni, izpuščaje, ogre. Moške aš ženske bolezni ali slabo kri so lahko ozdravi brez operacije v najkrajšem času in po najnižji ceni.




Uradne ure: ob delavnikih od 8. dop. do 4. pop. Ob nedeljah in praznikih: od 8. dop. do 1. pop.

Dr. JIN FUY MOY
308 Grant Street PITTSBURGH, PA.
Začimbe, želišča in najrasmostrnejša
domača zdravila
katera priporoča 'msgr. Kneipp, imam vedno v zalogi.
Pišite po brezplačni cenik.
MATH. PEZDIR
P. O. Box 772, City Hall Station
NEW YORK CITY.

ALI STE BOLNI?

Jaz vam bom osdravil. Že več kot trideset let sem zdravil vse bolezni. Kožne, krvne, žilčne, ledene in revmatizem ter vsakovrstne druge bolezni. Lahko vam pokazam ved dokazil naših rojakov, katere sem osdravil. Jaz sem zdravil, ko drugi niso mogli. Ne čakajte. Prdite k meni predno je prepozno. Cene so take, da jih lahko vsakdo zmore. Preiskava brezplačna.



Prof. Dr. H. G. BAER
SPECIALIST
311 SMITHFIELD STREET PITTSBURGH, PA.